



Рецепт победы забайкальцев

2



Главная задача - безопасность на дорогах

2



На Западном фронте и Дальнем Востоке

3



От парада - к фестивалю

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

25 апреля

2015 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 15 (19535)

## ВСЁ БЛИЖЕ К НАМ ПАРАДА ЗВУКИ

В Восточном военном округе продолжаются тренировки к параду в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В мониторинговых заданиях санкции свыше двух тысяч военнослужащих ВВО, представителей других силовых ведомств и правоохранительных структур, а также более 130 единиц исторической и современной военной техники. Всего в репетиции парадов примут участие около 7,5 тысячи военнослужащих, 320 единиц вооружения, военной техники, воздушных судов и кораблей.

Более месяца идёт подготовка парадных расчетов на планы в Волочаевском городке. Здесь под руководством начальника Хабаровского гарнизона генерал-майора Владимира Кравченко свою вышку в строевой подготовке три раза в неделю совершенствуют офицеры штаба ВВО объединения ВВС и ПВО, военнослужащие мотострелковых и железнодорожного соединений ВВО, учебных частей Окружного учебного центра ВВО

(Хабаровский край). Также в тренировках участвуют представители МЧС ДВ региона, Дальневосточного высшего юридического института МВД России, Восточного регионального командования внутренних войск МВД России, Хабаровского пограничного института ФСБ России. 21 апреля уже перечисленных парадандов расчёты привились представителями отдельной бригады морской пехоты ТОФ, курсанты ДВВКУ



имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского.

27 апреля состоится первая репетиция парада на главной площади Хабаровска. В этот же день ряды участников парада пополнят учащиеся кадетской школы №1 имени Ф.Ф. Ушакова города Хабаровска, а 1 мая - участники Уссурийского суворовского училища.

Небольшие недочёты есть, но, уверены, в ходе тренировок они будут полностью устранены, - подчеркнул он. - 9 мая парадные расчеты будут безупречны.

Также в течение последнего месяца проходят тренировки экипажей боевых машин на территории Калининской базы в Хабаровске. Первая репетиция с участием техники состоится на главной площади Хабаровска 2 мая.

К участию в военном параде в дальневосточной столице будет привлечено более 130 единиц военной техники. Это на 47 единиц больше, чем в прошлом году.

В параде примут участие 12 разгроменных образцов боевых машин периода Великой Отечественной войны и послевоенных лет. Их восстановили военнослужащие ремонтных подразделений округа. Самый старый участник ме-

ханизированной колонны - танк МС-1 - был доставлен из города Уссурийска. А самый мощный и тяжёлый танк периода Великой Отечественной войны ИС-3 - из Комсомольска-на-Амуре. Танки в День Победы в параде примут участие легендарные танки Т-34, тяжёлые самоходные артиллерийские установки ИСУ-152 «Эвербог», бронетранспортёры БТР-40, реактивные системы залпового огня «Град» и «Град-М», БМ-13, плавающий танк ПТ-76.

Впереди в Хабаровске в ходе церемонии возложения венков состоится прёт от боевых самолётов истребительного авиаполка объединения ВВС и ПВО округа.

Кроме того, словом заместителя начальника управления автобронетанковой службы ВВО полковника Алексея Гусева, харбиновчан и гости дальневосточных столиц увидят на параде образцы современной боевой техники - танк Т-72Б3 (именно на такой боевой машине показывали мастерство наши военнослужащие в состязаниях «Танковый биатлон»), бронеавтомобиль «Тигр», системы ЗРК «ТОР», ЗРПК «Панцирь». В колонне прибудут БМП-2, БТР-80, РСЗО «Град», артиллерийские орудия различного калибра, тактические ракетные комплексы «Искандер», ЗРС С-300, тяжёлые огнемётные системы на базе танка Т-72.

Петр АСАНОВ.  
Foto автора и Олега ЧЕХОВА.

• На повестке дня

## ОТ ВОПРОСОВ ПРИЗЫВА ДО ДНЯ ПОБЕДЫ

После долгого перерыва состоялось заседание Краевого межведомственного координационного совета по патриотическому воспитанию в регионе, в том числе рост престижа службы в армии и организации дополнительной подготовки.

Исполнительный обязанности заместителя председателя Хабаровского края Иван Друзяк рассказал, что в регионе работают 136 школьных военно-спортивных клубов и объединений военно-патриотической направленности. В 16 районах края созданы церемониальные отряды.

В крае реализуется целый комплекс мероприятий по воспитанию патриотической направленности. Например, в одновременных лагерях ребята знакомятся с элементами общевоинской и физической подготовки, а в отдельных случаях и с иностранными парашютной подготовкой. Возрождается практика организации военно-патриотических игр «Зарница», современные виды спорта - лазертаг, пейнтбол и стрийблза. В соревнованиях в муниципальных районах и краевых слётах за действием более пяти тысяч юных жителей региона.

Члены заседания с сожалением отметили, что события патриотического характера не всегда находят поддержку в военном ведомстве.

По словам военника, увеличение количества доброволческих призывников напрямую связано с преференциями и запретами, которые недавно ввели на законодательном уровне.

По словам генерала Николая Глиннина, на краевом телевидении о них мог бы рассказывать ежедневный выпуск специальной телепрограммы «На дальневосточных рубежах». Такое военное предложение сконструировать информационную политику региона в части размещения социальных роликов.

Николай Глинин отметил, что, несмотря на нынешнюю работу в регионе по восстановлению подразделений, улучшение показателей весенних и осенних призывов пока не происходит.

- К сожалению, есть и те, кто не желает служить, - подчеркнул Николай Глинин. - Это не связано с каче-



расказали о позитивной динамике вовлечения молодёжи в различные акции городского и краевого уровня, связанные с этой датой.

Об этом, в частности, рассказал Хабаровский краевой совет ветеранов.

В частности, председатель Хабаровского краевого совета ветеранов Виктор Дерымкин отметил, что в Хабаровске встречаются случаи небрежного отношения к символике, посвящённой 70-летию Победы.

- Ко мне поступаютжалобы от ветеранов, что некоторые баннеры, плакаты в городе размещены неудачно: рядом с коммерческими вывесками, наружными.

Ветераны, в частности, выражают недовольство вспоминанием пожаров в военных арсеналах, складах боеприпасов и взрывчатых веществ, базах и складах ГСМ. Вспомнили они и паводок в Приморье в 2013 году, в ликвидации последствий которого принимали участие военнослужащие общевоинского объединения. Потом второй задачей командующего объединением определили снижение негативного воздействия венсенского паводка на реках Зея, Амур, Бурея и их притоках.

В период с 10 по 14 мая в Приморье пригрозил новый паводок. Через три дня горело уже 30 участков лесных насаждений. Во вторую половину апреля на территорию области усилился ветер до 23 метров в секунду, что увеличил риск возникновения новых природных пожаров и паводковых явлений.

В связи со сложившейся обстановкой в Амурской области губернатором Дальнего Востока предложено объединение генерал-лейтенант Сергей Соломатин привлечь координационное совещание по применению сил и средств при локализации пожаров и ликвидации последствий паводковых явлений.

Только за один сутки зарегистрировано 27 погородов, - отметил он. - Положительным моментом считают только то, что ни один из них не был приближен к объектам Министерства обороны РФ. Однако на данный момент слухам расходятся неизвестно.

Заслушав доклады представителей МЧС, ФСБ и военной прокуратуры, генерал-лейтенант Сергей Соломатин особо подчеркнул необходимость усиления патрульной службы и интенсификации оперативного патрулирования в местах возможного возникновения пожаров и паводковых явлений.

Все обстановка требует максимальной оперативной группы, усиленной резервом, круглосуточного дежурства.

Мы должны быть максимально готовы к предупреждению погородов и паводковых ситуаций, - подвёл итоги генерал-лейтенант Сергей Соломатин, - тогда в Амурской области не повторится ситуация, зафиксированная в Хакасии.

Ольга КАШПЫК.

ДО ДНЯ ПОБЕДЫ ОСТАЛОСЬ  
13 дней



• Задачи наших!

## СТУПЕНЬКА К МЕЧТЕ

Инструктор по социальной работе и профилактике правонарушений отделения по работе с личным составом Мозырского ракетного соединения Марина Дьяконова стала призёром профзонального фотоконкурса «Дорогие мои ветераны!».

Конкурс проходит с участием первых лиц администраций и органов местного самоуправления Борисовского района. На конкурсе Дьяконова продемонстрировала снимки с чествованием ветеранов. С двумя фотографиями «Навеки в строку» и «Связь поколений» (они и представлены на постере) Марина Анатольевна завоевала третье призовое место.

Как выяснилось, она давно мечтала выйти со своим работой из дома и в этом профессиональном уровне, и успехи в фотографии стали очевидной ступенькой на пути к этой замечательной цели.

Александр ПИЛЬГАНЧУК.

## • Режим ЧС

## ГОТОВЫ ПРОТИВОСТОЯТЬ СТИХИИ

Всего за Хакасию мчалася сильнейшая погодно-климатическая ситуация - земляческая земля введен в Амурской области. Вопросы профилактики пожаров и борьбы с очагами возгорания представители Восточного военного округа и других силовых структур обсудили на специальном совещании.

Первый лесной пожар возник в Приморье 5 апреля. Через три дня горело уже 30 участков лесных насаждений. Во второй половине апреля на территории области усилился ветер до 23 метров в секунду, что увеличил риск возникновения новых природных пожаров и паводков.

В связи со сложившейся обстановкой в Амурской области губернатором Дальнего Востока предложено привлечь генерал-лейтенант Сергей Соломатин пройти координационное совещание по применению сил и средств при локализации пожаров и ликвидации последствий паводковых явлений.

Первый лесной пожар возник в Приморье 5 апреля. Через три дня горело уже 30 участков лесных насаждений. Во второй половине апреля на территории области усилился ветер до 23 метров в секунду, что увеличил риск возникновения новых природных пожаров и паводковых явлений.

В связи со сложившейся обстановкой в Амурской области губернатором Дальнего Востока предложено привлечь генерал-лейтенант Сергей Соломатин пройти координационное совещание по применению сил и средств при локализации пожаров и ликвидации последствий паводковых явлений.

В период с 10 по 14 мая в Приморье пригрозил новый паводок. Через три дня горело уже 30 участков лесных насаждений. Во вторую половину апреля на территории области усилился ветер до 23 метров в секунду, что увеличил риск возникновения новых природных пожаров и паводковых явлений.

В связи со сложившейся обстановкой в Амурской области губернатором Дальнего Востока предложено привлечь генерал-лейтенант Сергей Соломатин пройти координационное совещание по применению сил и средств при локализации пожаров и ликвидации последствий паводковых явлений.

Все обстановка требует максимальной оперативной группы, усиленной резервом, круглосуточного дежурства.

Мы должны быть максимально готовы к предупреждению погородов и паводковых ситуаций, - подвёл итоги генерал-лейтенант Сергей Соломатин, - тогда в Амурской области не повторится ситуация, зафиксированная в Хакасии.

Ольга КАШПЫК.





